

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

Вперед, на фронт!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 88 (212)

11 июля 1942 г., суббота

355-й день
Отечественной Войны

“Кто не помогает всецело и беззаботно Красной Армии, не поддерживает изо всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник...”

ЛЕНИН

ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫЙ ВОИН — ГРОЗА ДЛЯ ВРАГА

СТРОГО ВЫПОЛНЯТЬ БОЕВОЙ ПРИКАЗ

Неуклонное выполнение боевого приказа — закон Красной Армии. Великий Ленин нас учил: «Не делайте себе никаких иллюзий. Чтобы победить, нужна величайшая борьба, нужна железная, военная дисциплина».

Нарком обороны СССР товарищ Сталин также требует от всех нас строжайшего соблюдения дисциплины.

Боевой приказ должен выполняться быстро и точно, в указанные сроки. Медлить в выполнении боевых приказов — преступление. Отношение к боевому приказу является измерителем дисциплинированности красноармейца, командира и политработника.

Всего этого до сих пор не понял т. Цулукидзе, на днях опоздавший с выполнением боевого приказа на десять часов. Из-за расхлябанности этого командира подразделение не попало во время к месту выполнения боевой задачи.

Это невыполнение приказа допустили и т.т. Мумладзе и Медведев, не проявив должной энергии и настойчивости.

Вполне понятно, что когда выполнение боевых приказов нарушается отдельными бойцами-коммунистами или комсомольцами, это должно быть

предметом тщательного рассмотрения партийного или комсомольского собрания или вышестоящего партийного органа. Именно в этом вопросе должна быть обеспечена партийная острота, большевистская непримиримость. Нет ничего позорнее для коммуниста и комсомольца, для каждого партийного и непартийного большевика, как невыполнение боевого приказа командира.

Выполнение боевого приказа должно строго проверяться и каждый, нарушивший этот приказ, будь то боец, командир или политработник, неизбежно получит строжайшего наказания.

Наши командиры, агитаторы, партийно-политические работники, комиссары и политрукги обязаны повседневно воспитывать красноармейцев и всех военнослужащих духом традиций нашей Красной Армии. А основной традицией нашей Армии являлось и является неуклонное выполнение боевого приказа. В этом суть подлинного патриотизма советских людей. В этом суть огромной силы Красной Армии. В этом состоит одно из важнейших условий нашей победы над фашистско-немецкими мерзавцами.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 9 июля

(Принято по радио)

В течение 9 июля наши войска вели упорные бои с противником западнее Воронежа и в районе города Ростова.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Балтийском море потоплено два транспорта и танкер противника, общим водоизмещением 22 тысячи тонн.

* * *

За 8 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено свыше 30 немецких танков, 215 автомашин с войсками и грузами, 4 автомобилистерики с горючим, подавлен огонь батареи полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, потоплены канонерская лодка и сторожевой катер, повреждено несколько транспортов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

ФАШИСТЫ БЕЖАЛИ

Срочно оборудовать огневой рубеж и очистить подступы к нему — такой приказ получил младший лейтенант Непочатов. Он умело растаскал людей, непрерывно следил за ходом работ.

В результате задача была выполнена в срок.

Это было как раз кстати, ибо группа немцев пыталась подойти к нашим позициям. Часовой Стороженко во время ее обнаружил.

Из новых дзотов начал хлестать свинцовую ливень. Не ожидая такой встречи фашисты побежали.

Так, бойцы лейтенанта Непочатова, выполнив приказ, обеспечили отражение атаки вражеской группы.

Лейтенант
А. МАРЧЕНКО

БЫСТРО И ЧЕТКО

Двум бойцам-саперам во главе с красноармейцем Рахматуллиным была поставлена задача — создать для наших разведчиков проход в минном поле врага.

Работали быстро и четко. Несмотря на темноту, тов. Рахматуллин выполнил задание досрочно. Были обезврежены 15 немецких прыгающих мин типа «сюрприз».

Лейтенант
С. СКВИРСКИЙ

ПОД ОГНЕМ ВРАГА

Во время наступления наше подразделение получило ответственное задание: в 70 метрах от вражеской линии обороны построить дзоты.

Противник непрерывно вел огонь, но, несмотря на него, работа не прекращалась ни на минуту.

Кандидат партии т. Беззубов, Ильин, Болдуев, комсомолец Павлов своей героической работой увлекали остальных. Даже близкие разрывы мин не остановили саперов. Они не дрогнули. Приказ был выполнен.

Младший политрук
Н. КАРНАХОВ

ИНИЦИАТИВНЫЙ КОМАНДИР

Молодой кандидат партии старший сержант т. Тихонов со своим подразделением получил приказ в течение дня исправить участок дороги.

Работа двигалась быстро. В этот день задание было выполнено на 126 процентов.

Командир подразделения — т. Тихонов получил благодарность.

Старший лейтенант
З. ЧЕРКОВЕР



Выпускают боевой листок.

ВЗОРВАЛИ СКЛАД БОЕПРИПАСОВ

Расчет Закирова получил приказ ликвидировать вражеский наблюдательный пункт. Третьим выстрелом накрыли цель. В воздух взлетел огромный столб земли, значительно больший чем могла поднять мина.

В чем дело? Выпустили еще несколько мин беглом огнем.

Раздались взрывы большой силы. Место попаданий заволокло густым черным дымом. Видимость пропала.

Как оказалось, расчет Закирова полностью уничтожил вражеский склад боеприпасов.

Зам. политрука
М. ГИТУЛЬ

УНИЧТОЖИЛ 13 ГИТЛЕРОВЦЕВ

Красноармеец Вершинин — боец подразделения противотанковых ружей. В перерыве между боями он из русской трехлинейки охотится за фрицами. Результаты удачные.

За полмесяца т. Вершинин уничтожил 13 фрицев.

Зам. политрука
К. ВОЛОСНИКОВ

ДЕВИЗ ПРЫТКОВА И МОТОРИНА

Прытков и Моторин — лучшие связисты подразделения старшего лейтенанта Котельникова. Они посыпаются командиром на самые трудные и ответственные задания. Неоднократно отважным связистам приходилось работать под огнем противника.

Был случай, когда враг минометным огнем пять раз нарушал линию связи. За ко-

роткое время связь была исправлена.

Умереть, но выполнить любое задание во что бы то ни стало, — девиз Прыткова и Моторина.

За хорошую службу эти товарищи не раз получали благодарность командования.

Военфельдшер
И. КУМПАН

ПИСЬМО ТРУДЯЩИМСЯ МОЛОТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Бойцы, командиры и политработники нашей части, выражают Вам самую искреннюю благодарность за Ваши подарки и сердечные письма.

Ваши заботливо приготовленные подарки и теплые письма лишний раз напоминают нам о том, что советский твой становится с каждым днем все крепче и крепче, что с каждым днем усиливается его связь с фронтом, что Вы, как один человек, воодушевленные нашей партией и родным Сталиным куете вместе с нами победу над проклятым врагом.

Дорогие товарищи! Уже после отъезда Вашей делегации в бой за населенный пункт В. у нас выявлены новые и новые храбрецы, которые, презирая смерть, героически били фашистских гадов. О лейтенанте Антонове и политруке Шурине говорят вся наша часть. Заражая своим личным примером, они бесстрашно вели своих бойцов в бой, беспощадно уничтожая фрицев. Отважно действовал в этом бою красноармеец Мочалов, разгромивший немецкий дзот, взяв в плен немца. Иван Мочалов представлен к

правительственной награде, ему присвоено звание сержанта. Младший лейтенант Потапов с группой бойцов — штурмовиков в 9 человек уничтожил три фашистских дзота, около 40 немцев и до прибытия подкрепления отразил 4 контратаки противника, численно превосходившего силами больше, чем в 10 раз.

Воодушевленные Первомайским приказом товарища Сталина мы широко развернули социалистическое соревнование. У всех нас одно желание: выполнить приказ любимого наркому, раздавить гитлеровских гадов в 1942 году. Приказ товарища Сталина будет выполнен.

Шире развертывайте соревнование, множьте успехи в изготовлении смертоносного советского оружия для окончательного уничтожения гитлеровских псов.

Да здравствует наша Славная Социалистическая Родина!

Да здравствует наш родной товарищ Сталин!

Смерть немецким оккупантам!

По поручению бойцов, командиров и политработников части письмо подписали 17 человек.

ГОТОВИМСЯ К СМОТРЕ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В части т. Григорьева бойцы активно готовятся к смотру самодеятельности. В программе — боевые красноармейские и русские народные песни, рассказы о партизанах, стихи Маяковского, танцы.

Активными участниками самодеятельности является экс-редактор Кессель — наш лучший певец, красноармеец Кассе — художественный

свист, замполитрука Тэн — игрок на мандолине и старшина Нефедов — исполнитель ритмических танцев.

Смотр самодеятельности организует бюро ВЛКСМ. Беда в том, что клуб не помогает нашим певцам и декламаторам найти новый интересный репертуар.

Санинструктор И. МАГАДЗЕ

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

БОРЬБА ПОРАБОЩЕННЫХ НАРОДОВ ЕВРОПЫ ПРОТИВ ФАШИЗМА

В приказе № 130 товарищ Сталин сказал, что «борьба порабощенных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер». Ниже мы приводим факты, показывающие усиление борьбы народных масс оккупированной Европы против германского фашизма.

В Югославии идут ожесточенные бои оккупационных войск с партизанами. Командующий германскими войсками генерал Бадер объявил наступление против партизан. Однако, несмотря на огромное превосходство в технике и вооружении, оккупанты не могут добиться победы.

Германские партизаны Югославии показали всему миру, что железная стойкость и любовь к родине делают чудеса. Защищая родную землю от фашистских извергов, партизаны насыщают им крепкие удары. Так, например, предприятие итальянцами наступление из Пльзеня задержано партизанами, которые не только выдержали патрассок оккупантов, но и переходят в контратаки.

В мае один партизанский батальон атаковал опорный пункт итальянских войск у города Чайниче. Итальянцы понесли здесь большие потери ранеными и убитыми. Партизаны захватили несколько тысяч ручных гранат, много пулеметов и

винтовок. Только в боях у местечка Гурново итальянцы потеряли свыше 200 убитых и раненых.

В Герцеговине партизанская часть окружила итальянскую колонну в 1500 штыков. 200 итальянцев было убито, 97 взято в плен. Партизаны захватили несколько сот винтовок и пулеметов. В Южной Герцеговине ударные партизанские отряды разбили итальянцев и остановили их оккупантов большую территорию.

По всей Норвегии крупные пожары уничтожают немецкое военное имущество. На аэродроме в округе Нааннеса сгорело большое количество германских парашютов. В Бардуфоссе в результате пожара взорвался склад бомб. Погибли много немецких солдат и офицеров. В Тронхейме были подожжены нефтехранилища, пакгауз с продовольствием. Сгорели также две большие казармы с гитлеровскими солдатами.

Успешно действуют партизаны Северной Норвегии. За последние три месяца они уничтожили 400 фашистов.

Недавно партизанский отряд совершил налет на немецкий поезд, который нес насилии мобилизованных норвежских рабочих. Партизаны перебили охрану и освободили норвежцев, значительная часть которых присоединилась к партизанам.

СТАТЬ МАСТЕРАМИ МИНОМЕТА

Наш минометный расчет поставил перед собой задачу добиться полной взаимозаменяемости. Я — командир расчета, подготовил себе заместителя и двух наводчиков. Один из них сейчас самостоятельно работает в другом расчете.

Кроме миномета, все бойцы хорошо владеют личным оружием. В этом помогает товарищем Вороновским.

Каждый боец расчета взял обязательство изучить оружие на отлично, стать мастером своего дела.

В «Боевых листках» мы отмечаем ход соревнования с другим расчетом на быстрейшее выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Сержант М. ПЕРФИЛОВ

Серьезное дело

Каждому ясно, нет снарядов — молчит орудие. Только ездовый Медведев не понимает этого. Поручено ему подвозить снаряды. Дело серьезное, ответственное, да беда в том, что безобразно Медведев к нему относится.

Кони у него часто нечищены, упряжь не подогнана. А это не приводит к добру. Из-за его халатности во время перевозки снарядов произошла авария. Это уже не в первый раз.

Рядом с Медведевым работает ездовой Лободянников. Условия у них одинаковы. Но лошади Лободянникова чисты и сыты, упряжь аккуратно подогнана. Он по-хозяйски, заботливо относится к порученному боевому делу.

Сержант МАТВЕЕВ

РАБК БОЙЦА ЛИХОГО КОСТИ ШТЫКОВОГО

Здравствуйте, бойцы! Педоны — молодцы, артиллеристы и пушечники, танкисты и минометчики! К рапику подходит, смекайте, смотрите:

На первой картине — два бойца на вид, боевых, деловых молодых. Один Толкачев, Пругов, другой — обоих не сразу погнали в бой. Живут они не тужат, в артиллерии оба служат да нет у них любовного чувства к артиллерийскому искусству. Пугают рапет с пиромаром, колеса с рамой и многое другое, интересное такое.

Правда, Перов взялся их обучать, но не раньше ли нужно было начать?

А теперь, товарищи, (мне не в первый раз), покажу, как был нарушен боевой приказ. Картина вторая — лесная, фронтовая.

Отвечайте, коль не лень, трудно спутать с почью день? Трудно, говорите? Встречаются! Которые ошибаются.

Получил А. Марченко распоряжение, при ночном освещении поменять расположение своего отделения. В чем же дело? Шагай смею! Приказан раз — выполнений приказа! Тут-то точно в почью и спутали день и ночь. Ведь кто его знает, что ночь от дня отличает.

И в полу值得一 час завершили как раз.

«Ночное» свое движение, всем приказам вразрез, всем порядкам вразрез. И командование на рассмотрение.

Впрочем, стой, Костя Штыковой! Картинок занес накопим в следующий раз.

Зайду кой к кому в гости. Привет.

Штыковой костя

менецкий наблюдатель высунулся из траншеи. Панов на жал на спусковой крючок — фриц, выпустив стереотрубу, грохнулся замертво.

Это 16 гитлеровец уничтоженный снайпером Пановым. Красноармеец П. АРОНОВ

БЕГУН СВЯЗИ

Наши бойцы заметили у немцев наблюдателя со стереотрубой. Снайпер Панов решил снять его. Близко прорвавшись к вражеским траншеям он залег. Показалась труба. Снайпер приготовился. Не заметив ничего подозрительного, не-

где расположение до частей и подразделений значительно больше, бегунов лучше сидеть в эстафетные команды. Количество людей в команде зависит от длины обслуживаемого направления. Старший командир разбивает всю дистанцию на отрезки по 2—3 км, на каждого эстафетчика и устанавливает посты ожидания. Первый эстафетчик, получив пакет, записывает его в разносную тетрадь и бежит до поста № 2, где сдает документ под расписку и устанавливает посты ожидания. Первый эстафетчик, получив пакет, записывает его в разносную тетрадь и бежит до поста № 2, где сдает документ под расписку и устанавливает посты ожидания. Первый эстафетчик, получив пакет, записывает его в разносную тетрадь и бежит до поста № 2, где сдает документ под расписку и устанавливает посты ожидания. Первый эстафетчик, получив пакет, записывает его в разносную тетрадь и бежит до поста № 2, где сдает документ под расписку и устанавливает посты ожидания. Первый эстафетчик, получив пакет, записывает его в разносную тетрадь и бежит до поста № 2, где сдает документ под расписку и устанавливает посты ожидания.

Чтобы полностью отвечать своему назначению, бегун должен уметь безшибочно ориентироваться на местности по карте и компасу, быть натренирован в устойчивой передаче содержания пакета и, самое главное, — привычен к бегу по пересеченной местности в любую погоду.

Бегун вооружен карабином и 1—2 гранатами. В бой с врагом он вступает только тогда, когда нет возможности этого избежать, и перед боем пакет уничтожает.

Быстро в беге достигается тренировкой. Без тренировки и 1 км быстро не пройдешь, а с тренировкой даже десять километров пройдешь нетрудно. Поэтому нужно отобрать определенное число бойцов и ежедневно тренировать их в беге.

В батальоне для связи с ротами требуются 4—6 бегунов. Они используются на главных направлениях. В полку же и особенно в дивизии,

Капитан Д. СТЕПАНОВ

Бегуны, как правило, должны подбираться из стрелков, но нужно тренировать в беге и телефонистов. Бывают случаи, когда нет в достаточном количестве кабеля или характер боя не позволяет применить проволочную связь, тогда часть телефонистов используются как бегуны.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ